

# “青建号”出发！开启“穿地”之旅

青岛本土企业首台盾构机在环秀站上岗 地铁7号线全线建设按下“快进键”

**本报9月24日讯** 23日上午，伴随着隆隆轰鸣声，盾构机巨大刀盘缓缓转动，犹如“巨齿”“啃”开了岩石，标志着地铁7号线项目本土企业首台盾构机“青建号”正式始发，开启了“地下穿越之旅”，为地铁7号线全线建设按下快进键。

“此前青建集团中标地铁7号线二期土建二标段项目，随着‘青建号’的始发，该工程成为青岛市本土企业轨道交通项目中第一个使用盾构施工的项

目。”据青岛市地铁7号线二期工程土建施工二标段二工区项目经理陈鹏介绍，此次盾构始发车站为环秀站，共有两台盾构机，首台“青建号”左线盾构机组全长80米，开挖直径6.48米，双侧掘进总长度5568.52米，最大埋深近22.8米，为保证工程顺利实施、全面提升工程进度奠定了坚实基础。

作为即墨区与青岛市主城区的“牵线手”之一，地铁7号线二期工程全长约16.9公里，共设14座车站和一

处停车场，全部为地下线，由北段和南段组成。其中，北段自一期工程东郭庄站向北至营普路站，长约13.1公里，设置11座车站；南段从一期工程兴国路站往南至沧口站，长约3.8公里，设置3座车站，其中换乘站2座。地铁7号线二期工程主要服务即墨中心区、李沧西部区域，计划2026年通车，届时可实现即墨与城阳、东岸主城区的快速联系，对完善城市轨道交通线网、带动沿线经济社会发展等具

有重要意义。

记者从青岛地铁集团获悉，地铁三期预计有112台盾构、TBM投入使用，机械掘进率超过95%，与一期、二期相比，地铁三期机械化掘进更具规模，位于全国前列。此前，我市始发的盾构、TBM都来自央企，“青建号”的始发，标志着青岛本土建筑企业实现了新突破。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 实习生 柳琪)

## 应急演练筑牢安全底线

**本报9月24日讯** 为筑牢生态环境安全底线，崂山区近日在青岛高科热力有限公司举行突发环境事件应急演练。

演练模拟公司氨水储罐出口阀密封垫破损，突发氨水泄漏，部分氨水外溢至公司污水管道，大量氨气释放至周边空气中，可能形成爆炸性气氛的风险，对现场人员造成伤害。演练结束后，来自青岛科技大学的环境应急专家进行了讲评，充分肯定了演练过程中各方面的优异表现，同时针对存在的薄弱环节提出了改进意见。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 孙庆)

## 环保卫健联手送法入企

**本报9月24日讯** 市生态环境局李沧分局联合李沧区卫生健康局召开了医疗卫生机构射线装置管理培训会议，以“企业环保法律服务日”形式，面向两证不齐全的小微核技术利用医疗单位开展业务培训，详细讲解申领条件和有关要求，帮助企业了解掌握射线装置使用的有关法律法规，同时建立微信群，第一时间沟通交流解答疑问，督促提醒小微企业守法经营，实现绿色发展。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 培训提效整治农村环境

**本报9月24日讯** 为切实提高辖区农村环境整治工作成效，进一步规范农村生态环境治理水平长效化、常态化、标准化、规范化，市生态环境局城阳分局举办全区农村环境整治工作专题培训班。

培训邀请市环境科学研究院专家授课，通过指标讲解、现象解读、图片实例展示等方面开展有针对性的业务指导，具体分析该区农村环境整治工作的整体思路，同时对检查考核标准进行详细解读。通过培训，参训人员对做好农村环境整治工作的认识水平和业务能力得到进一步提升。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 李志康)

## 周末志愿行动宣传反诈

**本报9月24日讯** 为弘扬志愿精神，增强社区居民反诈防骗意识，营造平安和谐社会氛围，23日，由青岛团市委、青岛市青年志愿者协会主办，胶州团市委、胶州市阜安街道市南社区等承办的周末志愿行动反诈宣传“零距离”社区志愿服务活动举行。志愿者们通过发放宣传折页、开展主题宣讲，提醒社区居民绷紧防范之弦，远离诈骗之害。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 赵小燕)

## 山海情牵共赴理想 鲁藏少年相约青岛



小海燕舞蹈团成员们表演舞蹈《碇步桥》。

**本报9月24日讯** 为助力鲁藏青少年相互了解学习搭建“连心桥”，引导他们树立远大理想、坚定建设家乡和报效祖国的决心、信心，由青岛市团市委主办、青岛市少年宫承办的“鲁藏青少年手拉手交流活动——青岛市少年宫之行”于24日启幕。来自西藏日喀则地区的

师生和青岛市少年宫教师、小海燕艺术团成员共150余人参加了此次活动。

24日上午，日喀则师生乘坐的大巴车缓缓驶入市少年宫内，在此等候的小海燕艺术团成员拉起小伙伴的手引导至红领巾剧场。在剧场大厅内，鲁藏两地青少年共同手写友谊书签。小小书签，情系着山海万里，承载着两地孩子对彼此的真挚祝福。

在红领巾剧场的舞台上，“鲁藏青少年手拉手”交流演出拉开帷幕。在活泼优美的舞蹈《绽放》之后，市少年宫受团市委之托与日喀则市青少年活动中心互相赠送象征鲁藏友谊的礼物。演出结束后，市少年宫教师还带领孩子们体验了无人机和航模驾驶，在生动有趣的互动体验中激发了孩子们想象力、创造力和探索科技奥秘的热情。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

## 市北区百名高层次人才赛场竞技

**本报9月24日讯** 羽毛球、踢毽子、立定跳远、活力飞盘……近百名高层次人才及青年人才分组比拼体育技能。9月24日，由中共青岛市市北区委、青岛市市北区人民政府指导，中共青岛市市北区委组织部、市北区教育和体育局主办，市北区有关街道协办的“北爱人才·倾城服务”市北区首届人才运动会在中联运动公园举行。

运动会以竞技活动为纽带，旨在为人才搭建快乐运动、健康生活的休闲场景，提供沟通交流、合作分享的互动空

间。运动会设有羽毛球、单项踢毽子、立定跳远三项竞技项目以及活力飞盘赛、重走长征路、同舟共济等团队协作项目，各类人才在竞技拼搏中锻炼体魄、增进交流、深化友谊，展现出市北区人才积极向上、奋勇拼搏的精神面貌。

据了解，市北区将9月20日设定为“北爱人才日”，本次人才运动会是市北区第二届“北爱人才日”暨人才服务月主题活动之一。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

## 跆拳道赛场，5岁萌娃展身手

**本报9月24日讯** 9月24日上午，2023年青岛市体育俱乐部联赛首个比赛项目——2023年青岛市体育俱乐部联赛跆拳道比赛在中国科学院大学(青岛)附属学校体育馆举行。来自全市的市级、区市级跆拳道运动俱乐部共18支代表队369人参赛，最小选手仅5岁。

本次比赛设品势、竞技、竞速三个大

项，63个组别。赛事采用中国跆协制定的最新跆拳道品势、竞技竞赛规则。各项目录取前3名，并设男、女个人竞技、个人品势最佳技术奖，俱乐部团体总分奖，“最佳组织奖”和“体育道德风尚奖”等奖项。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文)

## 挡车柱倾斜，“随手拍”让它重“上岗”



“曲阜路与浙江路路口的人行道上，固定挡车柱的路面出现破损，挡车柱倾斜，影响居民出行。”近日，有居民将一张交通设施损坏的照片上传至“文明青岛随手拍”小程序，希望有关部门尽快解决。

中山路街道在收到“随手拍”派发的处置线索后，立即与市政部门联系，安排人员对该处石柱进行了修复，消除了安全隐患。下一步，中山路街道办事处将会持续宣传“文明青岛随手拍”，号召市民成为城市监督员，共享更多的获得感、幸福感和安全感。

目前，“文明青岛随手拍”小程序对积分规则再度进行了优化，严格了审核机制、优化积分认定等多个维度。用户提交线索后，经核实认定有效的线索将于48小时自动累计积分；同一路段提交同类线索只能获得1积分；问题轻微、位置描述不准确等不在受理范围的问题不予赋分。积分最新规则要求已同步到相关类别的说明中，用户可在小程序中选择线索类别时仔细查看。

(观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠)



扫描二维码  
进入“文明青岛随手拍”平台。

## 潮水上涨两人被困 消防员上岛礁施救



两名被困人员被救回岸边。

**本报9月24日讯** 9月20日下午5时57分，青岛开发区消防救援大队接到求救电话，连三岛附近海域，一男一女被困在岛礁上。

救援人员赶赴现场时，联系了求救的被困人员。他们告诉救援人员，海水落潮时，两人踩着礁石到岛礁上游玩，期间没有注意到涨潮。两人想回去时却发现，来路已经被海水淹没，两人离岸边已经100多米远，只得拨打119求救。救援人员穿戴好水域救援装备后，携带救生衣驾驶冲锋舟前去解救。救援人员克服重重困难登上岛礁，为两人穿上救生衣，将他们救回岸边。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅)

## 两车追尾困住司机 消防员破拆救出他

**本报9月24日讯** 9月22日凌晨，胶州市九龙街道云溪路站前大道路口发生车祸，后车司机被困。胶州消防救援大队救援人员立刻赶赴现场施救。

救援人员到场后发现，事故发生后，后车车头严重变形，司机被困在驾驶室内，好在意识清醒。一名救援人员保护好司机的双腿，防止施救过程中造成二次伤害；其他救援人员使用扩张钳和撬棍破拆车门和车头，随后用液压顶杆进行顶撑。经过十多分钟的救援，被困男子被救出，随后被抬上救护车送往医院救治。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅)

市区	
今天	阴
东南风	3-5级 20℃~25℃
明天	小雨转阴
东南风	微风 19℃~24℃
明天	
崂 山	小雨转阴 19℃~24℃
即 墓	阴 18℃~30℃
胶 州	阴 19℃~27℃
黄 岛	多云 19℃~24℃
莱 西	阴 18℃~30℃
平 度	阴 18℃~32℃

### 彩票开奖

双色球第2023111期

05 06 12 17 20 33+9

福彩3D第2023257期

6 9 4